

## ХАБАД



## ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 43 | 20 тамуза 5774 года  
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (973) | (18 июля 2014 г.)

## ЧТО ПРИЛИЧЕСТВУЕТ ХАСИДУ?



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

Хасидские старейшины Витебска собрались приветствовать прибывшего в город рабби Шмуэля Шнейерсона, четвертого Любавичского Ребе, в надежде, что он снизойдет к ним и произнесет проповедь. — Я не очень хорошо себя чувствую, и поэтому не могу долго говорить, — сказал рабби Шмуэль. — Разве что несколько слов...

Весть, что Ребе выйдет к хасидам, быстро распространилась по всему городу. Соорудили помост, принесли кресло. Когда рабби появился, на площади воцарилось молчание.

Ребе обратился к собравшимся со следующими словами: — В речениях наших мудрецов и в мидрашах принято приводить множество афоризмов, поговорок, притч, действующими лицами которых являются цари, царевичи и так далее. Это делается для того, чтобы воспользоваться существующими в мире представлениями для объяснения путей служения Творцу.

Часто можно услышать обороты вроде «этому человеку не пристало такое говорить» или «ему приличествует быть понятливым». Евреи (и хасиды в частности) пользуются этим выражением для определения духовной ценности того или иного явления. Для них есть вещи «подходящие» и не соответствующие их жизненным принципам.

Что приличествует хасиду? Каждый день выучивать какое-нибудь новое хасидское изречение; посвятить себя творению добра; всегда быть радостным и, более того, нести радость другим; познать собственные недостатки и достоинства других; считать даже самого простого человека лучше себя; перенимать у другого его лучшие качества и примеры добрых дел; жить в любви и братстве, мире и дружбе. А что не приличествует хасиду? Не изучать хасидизм; не помогать ближнему; не признавать свои недостатки; не перенимать все хорошее от других; предаваться печали; предаваться гордыне и считать себя выше других; провоцировать споры и разногласия даже во имя утверждения правоты хасидизма.

Произнеся это, Ребе встал, благословил присутствующих и вернулся в свои покои. Его слова произвели огромное впечатление на слушателей. Дов-Бер Хершман, человек жесткий и не сентиментальный, высказался после этого следующим образом: «Своими словами Ребе за двадцать минут сумел омыть и очистить наши души. Дай Б-г, чтобы после молитвы Аль хет («За грех»), которая читается в Йом-Кипур, мы испытали те же чувства. Теперь мы осознали все величие Ребе».

...Кто такой хасид? Об этом меня часто спрашивают, и я уже несколько раз отвечал на этот вопрос. Хасид не тот, кто

ходит в длинной черной капоте и носит бороду, — так одевается большая часть религиозных евреев! Некоторые утверждают, что хасид — это тот, кто говорит на идиш, но есть много людей, для которых идиш — это родной язык, и не все они хасиды (а есть хасиды, которые не говорят на идиш).

Хасид — это тот, кто делает больше, чем он должен делать, всегда старается исполнять заповеди наилучшим образом. Хасид даже спит в кипе, так как озабочен тем, чтобы явившийся к нему во сне ангел не застиг его врасплох. Хасид — это, если можно так выразиться, перфекционист, он всегда хочет делать все максимально хорошо.

Кошерную мезузу можно приобрести за тридцать или сорок долларов, но хасид предпочтет купить самую лучшую — за сто. К празднику Суккос можно купить *эсрог* за тридцать долларов, но хасид предпочтет купить *эсрог* из Калабрии, цена которого доходит до ста пятидесяти... И так во всем. Вплоть до того, что в праздник Песах, когда все евреи едят корень хрена, одобренный чем-то, чтобы он не был чрезмерно острым и горьким, хасид будет есть его без всяких добавок, даже если это очень трудно, потому что он хочет исполнить эту заповедь в совершенстве!

Но есть некоторые заповеди, исполняя которые, хасиды обычно не усердствуют, а наоборот — делают самый минимум. На этой неделе был пост 17 тамуза, а сейчас народ Израиля пребывает в трехнедельном трауре по Иерусалимскому Храму. Обычно, сталкиваясь с необходимостью исполнять законы траура, люди стараются наиболее правильно и четко соблюсти религиозный обряд. И чем строже человек исполняет эти законы, тем лучше он чувствует себя, ибо ему кажется, что таким образом он искупает смерть близкого человека. Однако хасиды по мере возможности стараются не расширять траурные церемонии, исполняя только то, что требует Галоха, но не более того. На этом основано правило «облегчения траура», по которому даже в подобные дни хасиды пытаются найти повод для радости.

Ребе велел, чтобы в течение девяти дней между *рош-хойдеи* ов и постом 9 ова праздновали окончания изучения трактата Талмуда. Когда еврей заканчивает изучение трактата, это повод для праздника, в честь чего можно устроить праздничную трапезу, на которой устраняется запрещение есть мясо в эти девять дней. И в сам день девятого ова у хасидов не принято плакать во время чтения Эйха (Книги плачей). Наоборот — дети в синагогах бросают в молящихся колючки, чтобы вызвать у них улыбки!

Известен хасидский афоризм: «К исполнению заповедей, которые несут телу наслаждение, не следует прилагать особого усердия». Что это за заповеди? Например, обязанность есть мясо, рыбу и другие деликатесы в Субботу как часть выполнения требования Торы о наслаждении Субботой. Некоторые евреи действительно очень усердствуют в исполнении этой заповеди: едят большой кусок мяса, полную тарелку чолнта. А если чолнт не удался, то они считают, что и Суббота «не удалась». Но хасиды знают, что исполняя эту заповедь, можно насладиться маленьким кусочком мяса и больше не съесть ничего.

В Храме каждую Субботу кофенам раздавали *лехем поним* — хлеб со специального стола. Даже маленький кусочек

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...

Тора разделена на 54 главы так, что читая их ежедневно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

его был священным и желанным. Талмуд (трактат «Кидушин», 53а) пишет по этому поводу: «Скромные прятали руки, а наглицы хватили». Именно потому, что это *мицва*, приносящая телу удовольствие, скромные «хасиды» отдергивали свои руки.

Или, например, вызов к чтению Торы в синагоге. Получить это право — большая честь для еврея и одновременно проявление меры уважения к нему в общине. Многие евреи во что бы то ни стало стремятся получить это право не только во имя исполнения заповеди, и даже в некоторых общинах принято его покупать. Однако хасиды и здесь усердствуют не особо.

Самая важная заповедь, которую хасиды не стремятся исполнять особенно рьяно, звучит так: «Увещевай ближнего своего». Всевышний повелевает еврею, который видит, что другой еврей делает что-то не так, помочь ему исправить положение, так сказать, наставить на путь истинный. И сколько есть таких любителей-наставников, которые испытывают удовольствие, исполняя эту заповедь! В каждой общине найдутся такие евреи, которые одному поправляют *тфилин*, другому *талес*. Они непременно позаботятся о том, чтобы заставить замолчать любого, кто разговаривает во время молитвы, даже если это происходит в другом конце молельного зала, они не только первыми побегут туда, чтобы заставить замолчать нарушителя, но и сделают замечание со своего места, а если тот не понимает, они даже громко назовут его по имени... Это своего рода болезнь — желание доказать всем, что он знает все лучше, чем другие, он более требователен к себе и другим, более Б-гобоязненный...

Алтер Ребе говорит («Тания», глава 32), что заповедь «Увещевай ближнего своего» следует исполнять только по отношению к ближнему другу, вместе с которым изучают Тору и исполняют заповеди. «В том же случае, когда другой ему не товарищ по учебе и не родственник, он должен относиться к нему так, как сказал Гилель: «Будь учеником Агарона, любящим мир... любящим сотворенных и привлекающим их к Торе» («Пиркей овайс», 1: 12).

Можно увещевать только того, с кем вы учились вместе в *хедере* или в школе, человека, который готов услышать ваше предостережение, и вы уверены, что ваш упрек не оскорбит его. Поэтому хасиды не усердствуют в исполнении этой заповеди, а наоборот, стараются не упрекать каждого человека, потому что от этого ему может стать стыдно, или еще хуже — это оттолкнет его от Торы.

Рассказывают о рабби Леви-Ицхоке из Бердичева, что однажды он встретил еврея, который курил в Йом-Кипур. Он обратился к нему и спросил: «Сын мой, может быть, ты забыл, что сегодня

стр. 2 >>>

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно на его странице на сайте «Живой журнал» — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

### 🌐 Новости вкратце

**Израиль провел наземную операцию в секторе Газа.** Спецназ военно-морских сил Израиля 13 июля провел первую наземную операцию в сектора Газа. Как сообщает агентство «Франс пресс» со ссылкой на израильское радио, солдаты вступили в перестрелку с группами боевиков ХАМАСа. В результате боестолкновения, четыре израильских военнослужащих получили ранения, о потерях палестинцев достоверной информации нет. Целью израильских военных

была ракетная пусковая установка, из которой, предположительно, велся обстрел территории Израиля.

8 июля правительство Израиля дало разрешение на дополнительный призыв резервистов в рамках проведения операции «Несокрушимая скала» против боевиков ХАМАСа. Это позволяет военным призвать из запаса 40 тысяч человек. Операция стала ответом на массированные обстрелы южных районов Израиля, которые велись с территории сектора

Газа. В общей сложности выпущено более трехсот ракет, ранены десять израильтян. В зоне обстрела оказались города Ашдод и Нетивот.

Эскалация конфликта началась с похищения и убийства трех евреев — учащихся религиозной школы около Хеврона. В ответ неизвестные расправились с палестинским подростком. ХАМАС обвинил в этом израильских военных и пообещал отомстить.

(См. также статью «Чего ждет Нетаниягу?» на 3-й стр.)

**Над Ашдодом сбит беспилотник.** Беспилотный летательный аппарат (БПЛА), по-видимому начиненный взрывчаткой, был сбит ЦАГА-Лом недалеко от Ашдода утром 14 июля. Перехват вызвал мощный взрыв, раздавшийся по всему Ашдоду, а также sireны воздушной тревоги.

По сообщениям израильских СМИ, беспилотник был сбит

стр. 3 >>>



Хамасовский беспилотник над Ашдодом



Зажжение свечей  
18 июля

Исход Субботы  
19 июля

Александрия	20:26	21:43
Ахтырка	20:25	21:46
Балта	20:36	21:52
Белая Церковь	20:42	22:01
Белгород-Днестровский	20:27	21:39
Бердичев	20:48	22:08
Бердянск	20:03	21:16
Бершадь	20:38	21:55
Богуслав	20:38	21:57
Бровары	20:42	22:04
Брянка	20:02	21:19
Винница	20:46	22:04
Геническ	20:09	21:21
Глухов	20:36	22:01
Днепропетровск	20:18	21:35
Днепропетровск	20:16	21:33
Донецк	20:04	21:20
Евпатория	21:11	22:22
Желтые Воды	20:22	21:39
Житомир	20:49	22:10
Жмеринка	20:47	22:05
Запорожье	20:14	21:29
Ивано-Франковск	21:00	22:17
Измаил	20:30	21:41
Изюм	20:11	21:29
Казатин	20:46	22:06
Каменец-Подольский	20:52	22:09
Каховка	20:16	21:30
Керчь	20:59	22:10
Киев	20:43	22:04
Кировоград	20:28	21:45
Коломыя	20:57	22:14
Конотоп	20:36	21:59
Коростень	20:53	22:15
Коростышев	20:48	22:09
Краснодон	19:57	21:13
Красный Луч	20:00	21:16
Кременчуг	20:25	21:43
Кривой Рог	20:21	21:37
Кролевец	20:36	22:00
Лисичанск	20:05	21:22
Лозовая	20:13	21:31
Лохвица	20:32	21:53
Лубны	20:31	21:51
Луганск	20:00	21:17
Луцк	21:05	22:27
Львов	21:06	22:26
Макеевка	20:03	21:19
Мелитополь	20:09	21:23
Могилев-Подольский	20:45	22:02
Мукачево	21:06	22:23
Нежин	20:40	22:03
Николаев	20:22	21:36
Никополь	20:16	21:31
Новгород-Сиверский	20:40	22:05
Новомосковск	20:16	21:33
Одесса	20:26	21:39
Павлоград	20:13	21:30
Первомайск	20:32	21:48
Пирятин	20:34	21:55
Пологи	20:08	21:23
Полтава	20:23	21:42
Прилуки	20:36	21:58
Ровно	21:01	22:23
Ромны	20:32	21:54
Светловодск	20:26	21:44
Севастополь	21:08	22:19
Северодонецк	20:05	21:22
Симферополь	21:07	22:18
Скадовск	20:16	21:29
Сквира	20:43	22:03
Славута	20:57	22:18
Смела	20:32	21:51
Стаханов	20:03	21:20
Сумы	20:28	21:50
Тернополь	20:59	22:18
Токмак	20:09	21:23
Тульчин	20:42	21:59
Ужгород	21:08	22:25
Умань	20:37	21:54
Феодосия	21:02	22:13
Харьков	20:18	21:38
Херсон	20:19	21:32
Хмельницкий	20:53	22:12
Хуст	21:02	22:18
Цюрипинск	20:18	21:32
Черкасы	20:32	21:51
Чернигов	20:45	22:09
Черновцы	20:52	22:08
Чортков	20:56	22:14
Чугуев	20:15	21:34
Щостка	20:38	22:03
Щорс	20:44	22:09
Ялта	21:05	22:15

Для городов Крыма указано московское время

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

**Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гейну, Мелех гоОйлом, ашер кидшону бейицелово вейцонув легадлик нейицель Шабос Койдеш!** (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

**ПОМНИТЕ**, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



После того, как евреи завоевали царства двух великанов — Сихона и Ога, колена Реувена и Гада захотели поселиться на их землях. Поначалу Моше-рабейну не был доволен, но воины из обоих колен убедили своего вожда, что, хотя и попросили себе надел в Заиорданье, однако первыми вторгнутся в Ханаан, чтобы завоевать Святую землю. На этом условии согласие было дано. Мы читаем, что земли великанов «отдал Моше им, сынам Гада и сынам Реувена, и половине колена Менаше...»

## Из бесед Любавичского Ребе

Но сыны Менаше ни о чем не просили! Почему же Моше вдруг решил дать им земли в Заиорданье? И почему только половине их колена?

Рамбан пишет: Моше-рабейну увидел, что завоеванные земли слишком велики для двух колен. Тогда он обратился к остальным евреям с вопросом, кто хочет основать поселения на новых территориях. И вызвались люди из колена Менаше.

Непонятно: сначала Моше не хочет, чтобы хоть одно колено поселилось в «степях Моава», и вдруг он сам начинает искать добровольцев. Реуен и Гад — нет, а Менаше — да? Почему?

Перед тем, как покинуть этот мир, Моше-рабейну поднялся на вершину горы, и Всевышний показал ему всю Эрец-Исроэль. Моше не просто смотрел. В Талмуде сказано: то, что попало в поле его зрения, освятилось. С тех земель, которые увидел Моше, нужно отделять десятину урожая.

Овладесть Святой землей — это одна из самых главных целей, необходимых для существования нашего народа. Только в Эрец-Исроэль можно выполнять многие заповеди Торы. Поэтому Моше-рабейну, глава евреев, осматривая землю, освящает ее и закладывает основы того, как эта страна должна заселяться.

После Исхода евреи завоевали «земли семи народов». Они соответствуют духовной структуре еврейского сердца: Доброте, Строгости, Гармонии и пр. Нетронутыми остались земли кейнеев, книзеев и кадмонеев, соответствующие трем составляющим разумом: *Хохме, Бине и Даас*.

Реуен и Гад попросили земли великанов, но глава евреев остался недоволен: они искали хороших пастбищ для своих больших стад, и мало думали о духовных богатствах, заложенных там. Может, кстати, здесь и кроется глубинный смысл слов Рамбана: земли в Заиорданье «слишком велики» для тех, кому понравились их просторные пастбища...

Люди из колена Менаше не искали сытных пастбищ. Они откликнулись на призыв главы евреев, приняв ярмо Б-жественной воли. И своим уделом по эту сторону Иордана тоже не захотели поступиться. Вот почему удел в степях Моава получила только половина колена Менаше.

Вождь евреев не отложил заселение Заиорданья до лучших времен, до наступления эры Мошиаха. Пользуясь силой, которую дал ему Творец, Моше решил заложить прочный фундамент в заселение земель «трех народов», чтобы нам, вступившим в эру Мошиаха, было легче прикоснуться к сокровищам Б-жественной мудрости, которые ожидают нас.

## ЧТО ПРИЛИЧЕСТВУЕТ ХАСИДУ?

«<<< стр. 1  
Йом-Кипур» Еврей ответил ему: «Раби, я знаю, что сегодня Йом-Кипур». — «Может быть, ты не знаешь, что нельзя курить в Йом-Кипур?» — «Нет, — ответил еврей с вызовом, — я знаю, что сегодня Йом-Кипур, и я знаю, что нельзя курить в Йом-Кипур!» Рабби Леви-Ицхок воздел глаза к Небесам и возопил: «Г-споди, посмотри, какие у Тебя сыновья! Даже еврей, который курит в Йом-Кипур, не способен изречь ни одного лживого слова!» Эта история

не просто милая хасидская майса, в ней говорится о гениальной душевной тонкости рабби Леви-Ицхока, с которой праведник пытается выполнить *мицву* упрека, и вместе с тем не унижить этого грешника, а побудить его делать правильные вещи.

Любавичский Ребе высветил и положительную сторону заповеди «Увещивайте ближнего своего»: она требует от каждого из нас побеспокоиться — с любовью к сынам Израиля — чтобы каждый еврей соблюдал

законы Торы и исполнял ее заповеди. И если мы не будем проявлять заботу о привлечении другого еврея к иудаизму, то ответственность за него ляжет целиком на наши плечи. Ведь исполнение этой заповеди состоит не в том, чтобы попенять ближнему и почувствовать удовлетворение от того, что выполнил свой долг, сделал все от тебя зависящее. Каждый из нас несет ответственность за другого еврея, который до сих пор еще не обратился к иудаизму. И именно мы должны по-

зоботиться о том, чтобы он действительно захотел соблюдать заповеди. В исполнении этой заповеди хасиды особо усердствуют, ибо Алтер Ребе сказал: «Даже людей, далеких от Торы Всевышнего и от служения Ему, называемых потому просто «сотворенными», нужно привлекать крепкими узами любви. Все это — в надежде, что удастся приблизить их к Торе и к служению Всевышнему. И даже если нет, тот, кто так поступает, не теряет своего вознаграждения за исполнение заповеди о любви к ближним» («Тания», глава 32). ☞

## Контур недели

**21 тамуза** (19 июля) — Шабос главы «Матойс». *Гафтора* — *Дворей Ирмиягу* (Ирмиягу, 1: 1–2: 3). В *Минхе* читают из Торы отрывки из главы «Масъэй» (Бамидбор, 33: 1–53). Первому вызванному читают стихи 1–3, 2-му — 4–49, 3-му — 50–53. Такого же порядка придерживаются при чтении Торы в понедельник и четверг следующей недели.

После *Минхи* изучают 1-ю главу «Пиркей овойс».

**28 тамуза** (30 июля) — Шабос главы «Масъэй», *Шабос меворхим*.

Встают пораньше, чтобы прочитать в *миньяне* всю Книгу Тегилим (Псалмов). После утренней молитвы проводят *фарбреген*.

Чтением этой недельной главы мы завершаем Книгу Бамидбор. После окончания чтения принято восклицать *Хазак, хазак венисхазек!* («Будь крепок, крепок и укрепимся!»). *Гафтора* — *Шим'у овар А-дой-ной* (Ирмиягу, 2: 4–28, 4: 1–2).

Благословляют наступающий месяц ов (его принято также называть *менахем-ов* — «овутешитель»). Новая луна — утром в воскресенье в 6 часов 50<sup>13</sup>/<sub>18</sub> минуты; *рош-хойдеш* — в понедельник. Не произносят отрывок *Ов эорахамим* («Отец, преисполненный милосердия», Сидур, стр. 191).

В *Минхе* читают из Торы отрывки из главы «Дворим» (Дворим, 1: 1–11). После *Минхи* изучают 2-ю главу «Пиркей овойс».

## Хасидские майсы

### Кому легче?

У *цадика* реб Нафтоли из Ропшица был сын Элизер, который потом стал ребе в Дзикове. Мальчики любят шалить, и будущий ребе не был исключением. Однажды он набедокурил, и отец

стал читать ему наставление. Мальчик признал ошибку, но заметил:

— Что поделает, если у меня есть *йеицер эоро* — дурное начало. Этот *йеицер* приставлен сбивать меня с дороги. Он сбивал-сбивал, ну я и сбился...

### Реб Нафтоли воскликнул:

— Наоборот, ты должен учиться у *йеицер эоро*! Как он преданно несет свою службу! Ему поручено испытывать человека, и он делает все, чтобы выполнить приказ!

### Сын вздохнул:

— Ты прав, отец, но дело в том, что *йеицер эоро* живет гораздо легче. У него ведь нет своего *йеицера*, который бы мешал ему! А у меня он есть, и в этом все дело... ☞

### במנוח

**Из классических комментариев**

**«И поспешил Моше отобрать... воинов...»**

Знал Моше, что с каждым шагом, что делают они по направлению к Иордану, приближается он ко дню смерти. И все же «поспешил отобрать воинов», не боясь смерти, потому что была воля Всевышнего — его волей.

☆☆☆

В эту неделю читают две главы Торы вместе: «Матойс» (слово означает «железо», используется также в значении «колено [Израилево]») и «Масъэй» («перезды», «странствия»).

В названии «Матойс» мы находим намек на жесткость, негибкость (железа). Название же «Масъэй» намекает на жизненный путь человека — путь постоянного подъема души. Совмещение этих двух глав словно говорит: чтобы правильно прожить жизнь, человек должен научиться не изменять самому себе и своей вере.

Противодействие «внешнего мира» Торе и соблюдающим ее законы — не современное явление, мода XX века, как некоторые думают. И в старые времена, когда еще не было «новых веяний» безверия, положение было таким же. Поэтому один из первых пунктов «Шулхан оруха», свода еврейских законов, говорит: «Еврей не должен обращать внимание на тех, кто издевается над его служением, над соблюдением законов Торы». Только тот, кто будет тверд, как железо, сумеет пройти жизненный путь, не оступившись.

## Мидраш рассказывает

Колена Леви в отличие от других колен не получило надела в Земле Израиля. Всевышний повелел, чтобы левиты проживали в 48 городах Эрец-Исроэль. Каждому из этих городов придавалась полоса земли шириной в 3000 локтей, из них одну тысячу локтей оставляли открытыми, а остальные земли засаживали садами и виноградниками. Согласно повелению Всевышнего, шесть из сорока восьми городов — три в Эрец-Исроэль и три на восточной стороне Иордана — являлись городами-убежищами для людей, совершивших непреднамеренное убийство.

...Грех кровопролития так ужасен, что требует сурового наказания, даже если совершен неумышленно. Не бывает пострадавших случайно, все несчастья происходят в соответствии с Б-жественным провидением, по причинам, известным одному Всевышнему. Обычно произошедшая трагедия искупает ранее совершенное преступление жертвы и, более того, как свидетельствует Талмуд, указывает на то, что преступник и сам предрасположен к подобному злодеянию.

Как Б-г наказывает двух убийц, если один из них действовал умышленно, а другой — неумышленно, но ни тому, ни другому убийству не было свидетелей? Всемогущий делает так, что их пути пересекаются: спускаясь по лестнице, совершивший неумышленное убийство падает на находящегося в этот момент под нею убийцу, который действовал умышленно. Погибая, преступник, действовавший по умыслу, получает, таким образом, полагающееся за это наказание. Человек, совершивший неумышленное убийство, также получает заслуженное наказание: свидетели дают против него показания, и *бейс-дин* постановляет изгнать его в город-убежище.

Если убийство совершено неумышленно, преступник наказывается не смертью, а изгнанием в город-убежище. Возникающие при расставании со знакомым окружением и переезде в чужие места ощущения подобны предчувствию смерти и, по существу, являются несколько смягченным наказанием смертью...

## Новости вкратце

&lt;&lt;&lt; стр. 1

системой противоракетной обороны «Пэтриот» над морем в районе пляжей Ашдода. Отмечается также, что ХАМАС обещал устроить беспрецедентные «сюрпризы» в террористической войне против гражданского населения Израиля, однако до сих пор в рамках операции «Несокрушимая скала» ничего необычного замечено не было.

**Ливан: обнаружены установки, с которых был обстрелян Израиль.** Ливанская армия расследует ракетные обстрелы Израиля из Южного Ливана, которые были совершены в период 11–13 июля. Израильские военные источники говорят, что им была предоставлена информация о предполагаемых виновных от ливанских властей. Источники в спецслужбах заявили газете «Гаарец», что, хотя подозрения указывают на пропалестинские группировки, армия полагает, что к обстрелу причастна «Хизбалла».

**Столкновения в Иерусалиме.** Вечером 13 июля возле мечети Аль-Акса в Иерусалиме произошли столкновения арабов и израильских сил безопасности. Полиция пыталась разогнать протестующих резиновыми пулями и слезоточивым газом.



Палестинские камнеметатели в Иерусалиме

Арабы забросали силы безопасности камнями и применили фейерверки в нескольких районах Восточного Иерусалима. По меньшей мере, 30 арабов получили ранения в результате применения полицией спецсредств. Столкновения также вспыхнули в Шуафате, аль-Туре и Анате.

**Пан Ги Мун назначил нового спецпосланника по Сирии.** Представителем генсека ООН по сирийской проблеме стал итальянский дипломат Стаффан де Мистура. Он сменил на этом посту алжирца Лахдара Брахими, ушедшего в отставку 31 мая после провала попыток наладить мирный процесс. Задачей нового посланника станет посредничество между сторонами конфликта в Сирии.

Де Мистура в 2010–11 годах был специальным представителем ООН по Афганистану, а ранее возглавлял миссию ООН по оказанию содействия Ираку. В настоящее время он является президентом Европейского института мира.

Напомним, что протестные выступления против президента Башара Асада в Сирии переросли весной 2011 года в полномасштабную гражданскую войну. По оценкам ООН, конфликт унес более 130 тысяч жизней, около 9,5 миллиона человек стали беженцами.

**Боевики убили 25 женщин в Багдаде.** В Багдаде боевики убили 25 женщин, ворвавшись в два здания. В одном они убили 10 женщин и ранили пять; в соседнем в результате налета погибли 15 женщин и ранены шесть. Полиция арестовала нескольких человек в связи с убийством.

Пока нет данных о том, кто мог бы совершить это преступление. Однако известно, что в

ходе подобной атаки погибли 12 человек в мае 2013 года, а спустя два месяца — три женщины, в том же районе Багдада, где преимущественно проживают шииты. Агентство «Франс пресс» отмечает, что шиитские группировки стали более активны на улицах Багдада, с тех пор как суннитские боевики месяц назад захватили обширные территории в восточной и северной части Ирака.

**Исламисты в Ираке захватили ядерные материалы.** Мятежники в Ираке захватили почти 40 килограммов соединенного урана, используемых для научных исследований на севере страны, в университете города Мосул.



Стаффан де Мистура

Об этом власти республики официально проинформировали ООН. «К этим ядерным материалам, несмотря на их ограниченное количество, могут получить доступ террористические группировки и, при наличии необходимого опыта, использовать их, либо в комбинации с другими материалами, для осуществления терактов», — заявил посол Ирака в ООН Мохамед Али аль-Хаким, предупредив, что опасные вещества могут быть вывезены из Ирака контрабандой.

В свою очередь источник во властных структурах США, знакомый с ситуацией, заявил, что материал, о

котором идет речь, не является обогащенным ураном и, следовательно, его затруднительно использовать для производства оружия.

**Восемь иранцев получили 127 лет тюрьмы за посты в Facebook.** Восемь молодых иранцев приговорены в общей сложности к 127 годам тюрьмы за антиправительственные сообщения в Facebook, сообщает агентство «Франс пресс».

Каждый из них приговорен к заключению на срок от 11 до 21 года за «действия, угрожающие национальной безопасности, антиправительственную пропаганду и оскорбление религиозных святынь и иранских лидеров».

В Иране с 2009 года запрещен доступ к Facebook, Twitter и YouTube. 23 мая власти страны также заблокировали Instagram, поскольку, по мнению правительства, социальная сеть ограничивает право граждан страны на неприкосновенность личной жизни.

**Кандидаты в президенты Афганистана согласились на пересчет голосов.** Оба кандидата в президенты Афганистана согласились на полный пересчет голосов под эгидой ООН. Экс-министр финансов Ашраф Гани Ахмадзай и бывший глава МИД Афганистана Абдулла Абдулла на переговорах с госсекретарем США Джоном Керри договорились, что повторный подсчет бюллетеней начнется в ближайшее время.

Отмечается, что в ходе переговоров Керри заявил, что США могут лишиться Кабул финансовой поддержки, если по результатам выборов к влас-



Дж. Керри и кандидаты в президенты Афганистана

ти не придет президент, избранный законным путем, и добавил, что любая попытка захватить власть в Афганистане приведет к прекращению поддержки Кабула международным сообществом. При этом Госдеп потребовал тщательно расследовать все случаи нарушений на выборах, иначе легитимность нового президента будет поставлена под вопрос.

По предварительным результатам, обнародованным 7 июля, во втором туре победил Ахмадзай. Однако его соперник, лидировавший в первом туре, не согласился с итогами голосования и констатировал массовые фальсификации. Он также грозился сформировать собственное правительство, что могло привести к серьезному осложнению политической ситуации в стране.

Вашингтон заинтересован в скорейшем разрешении этого конфликта, так как велика вероятность того, что будущий президент Афганистана подпишет соглашение, разрешающее американцам оставить небольшой контингент войск после 2014 года. Нынешний афганский лидер Хамид Карзай выступил против такой договоренности с американцами в отличие от обоих кандидатов, высказавшихся в его пользу.

В первые дни противостояния казалось, что Израиль готов немедленно дать полновесный ответ на обстрелы. Момент для решительного удара по ХАМАСу был самым подходящим: поддержка народа, живущего от сирены до сирены, сильна как никогда, мир занят событиями в Ираке и Украине, Сирия и «Хизбалла» — собственной войной, в Египте расправляются с ближайшими сподвижниками ХАМАСа. Даже с точки зрения намечающихся выборов успешная операция в Газе выгодна Нетаниягу, поскольку повысила бы его рейтинг!

Но время идет, ракеты падают, ВВС точно бомбят Газу, кадры разрушенных палестинских домов привычно занимают первое место в выпусках международных новостей. В обществе нарастает раздражение... Чего же ждет Нетаниягу? Больших жертв, которые дадут ему моральное право жестко действовать в Газе? Или согласия ХАМАСа на перемирие? Сегодня Израилю важно понять это, не для того чтобы осудить или похвалить главу правительства, а просто чтобы знать, как нам жить дальше.

Опасения в отношении наземной операции понятны. Зачистить Газу за короткое время не удастся, и с каждым днем наземной операции международное давление на Израиль будет все сильнее. В итоге армия выйдет из сектора с неизбежными потерями, не уничтожив до конца инфраструктуру террора, ХАМАС объявит его своей победой, народ Израиля потеряет остатки доверия к своим лидерам, а через недолгое время начнется новое обострение. Этот сценарий повторяется регулярно с момента одностороннего размежевания. Разница лишь в том, что у террористов появляются все более дальнбойные ракеты.

Точечные ликвидации трудновыполнимы в период обострения, когда хамасовские командиры знают, что за ними идет охота. К тому же в Газе уже нет ли-

деров уровня шейха Ясина или доктора Рантисси, чье уничтожение могло бы всерьез подорвать боеспособность движения. Сегодня ХАМАС — больше идеология, чем организация.

Скорее всего, ХАМАС, расстреляв и потеряв весь ракетный арсенал, пойдет на прекращение огня. Об этом говорил министр обороны Моше Аялон: «Мы будем продолжать удары до тех пор, пока ХАМАС не запросит перемирия. И если мы на него пойдем, то на наших условиях».

Но тогда призыв резервистов и сосредоточение израильских сил на границе с Газой — всего лишь бряцание оружием, а результат известен заранее: перемирие позволит боевикам восстановить свои ряды и перевооружиться. Но в краткосрочной перспективе Биби будет выглядеть победителем: обстрелы прекратились, война окончена «малой кровью», международное сообщество оценило израильскую приверженность миру.

На самом деле, у Израиля есть эффективный и бескровный метод давления на ХАМАС, но он считается недопустимым. Именно его имел в виду Нетаниягу, когда говорил, что «Израиль не может действовать в Газе, как русские в Чечне». Речь идет о поставках в сектор гуманитарной помощи, топлива и электроэнергии.

Неизвестно почему глава правительства считает прекращение подачи электричества в Газу более жесткой мерой, чем бомбовые удары. Для начала эта акция может быть временной. Обесточивания сектора всего на несколько часов вразумит террористов больше, чем обстрел пустырей. Напомним, что долг ПА Электрической компании составляет около 400 мил-

лионов долларов, и Израиль имеет право отключить Газу свет без всякой войны.

Также было отвергнуто предложение Юридического форума в защиту Израиля — компенсировать ущерб, нанесенный стране обстрелами, за счет денег, которые переводятся Палестинской администрации. По-видимому, правительство, несмотря на резкие заявления, в первую очередь озабочено своим международным имиджем. А это указывает на то, что мирный процесс будет возобновлен.

Полное уничтожение ХАМАСа, которое предлагает, в частности, Авиغدор



Б. Нетаниягу обратился к народу в связи с обстрелами из Газы

Либерман, невозможно без повторной оккупации Газы, да и вряд ли возможно вообще. До 2005 года, пока сектор находился под контролем ЦАГАЛа, израильтяне могли спать относительно спокойно, но в стычках с боевиками погибали солдаты и не прекращались нападения на поселенцев. Терроризм не смел поднять голову, но не исчезал и наносил болезненные удары. И если его не удалось уничтожить за 40 с лишним лет, то сейчас, когда ХАМАС узнал вкус власти, а в палестинском обществе усиливаются радикальные настроения, для этого нужна полномас-

штабная война. Эксперты сходятся в том, что правительство Израиля на нее не решится. Кроме того, на место уничтоженного ХАМАСа могут прийти другие, еще более радикальные группировки.

Промежуточной мерой могло бы стать создание зоны безопасности — аннексия северной части сектора, где прежде находились еврейские поселения. Но и этот шаг вызовет возмущение мирового сообщества, а потому маловероятен.

Возможный компромисс — сочетание экономических мер и военных действий. В правильной пропорции они могли бы существенно ослабить ХАМАС и дать Израилю долговременную передышку. В конце концов, ситуация в нашем регионе слишком непредсказуема, чтобы можно было рассчитывать решить какую-то проблему раз и навсегда. Потому Нетаниягу и не ищет путей к победе над террором (видимо, считая ее недостижимой), а ждет момента, когда ему удастся выйти из ситуации, максимально «сохранив лицо».

ХАМАС, со своей стороны, сумеет обернуть любой итог себе на пользу, его популярность вырастет и в Газе, и на Западном берегу. Закономерно упадет рейтинг Аббаса и его движения; в борьбе за симпатии палестинцев ФАТХ может также усилить террористическую активность. А скорое освобождение Ирана от санкций означает его усиление и новые возможности спонсировать палестинские террористические организации.

Наконец, было бы ошибкой считать, что ракеты из Газы служат доказательством несостоятельности и опасности идеи палестинского государства. Скорее, наоборот — поскольку нет других действенных решений, не только международные, но и израильские политические круги ухватятся за нее, как за спасительную соломинку...

Информационное агентство MIGnews

**ХАБАД**

Школьный пансион  
при учебном комплексе  
"Хабад Одесса"

65014, Одесса, ул. Базарная, 32  
тел.: (048) 728-07-70  
www.chabad.odessa.ua  
e-mail: odessaschool770@gmail.com

### Давайте знакомиться!

Школьный пансион «Хабад» при учебном комплексе «Хабад Одесса» был создан свыше 10-ти лет назад, чтобы помочь мальчикам и девочкам Украины получить прекрасное образование и настоящее еврейское воспитание.

**Уютно!  
Надежно!**

На нужды каждого из воспитанников пансиона ежемесячно расходуются 540 долларов. Нашим воспитанникам обеспечена социальная защищенность и надежная физическая охрана.

Опытные педагоги и воспитатели стараются сделать так, чтоб все ребята, живущие здесь ощущали себя так же уютно и спокойно как в родном доме.

### Настоящий Дом!

Здание пансиона в 2009-2011гг. подверглось капитальной реконструкции, и сейчас наши воспитанники живут в современном трехэтажном доме, общей площадью 1000 м<sup>2</sup>.

**Всё, что нужно ребенку!**

- светлые и просторные учебные классы;
- богатая библиотека;
- игровая комната;
- уютные комнаты, оформленные в современном динамичном стиле;
- большая столовая;
- отлично оборудованный медицинский кабинет.

### Здесь всех детей ждёт...

- ... пятиразовое кошерное питание;
- ... внешкольные кружки; спортивные секции,
- ... развивающие и коррекционные занятия;
- ... диспансеризация и необходимое лечение;
- ... экскурсии по Одессе и городам Украины, зарубежные поездки;
- ... отдых в летних и зимних детских лагерях;
- ... настоящее еврейское образование;
- ... качественные условия для серьезной учебы;
- ... профессиональная подготовка к поступлению в университет.

### А мы не такие, как все!

Чем отличается пансион «Хабад» от других?

- Всеобщая забота и индивидуальный подход к каждому;
- Круглосуточная безопасность.
- Всё необходимое и ещё чуть-чуть сверх того.

**Жизнь в пансионе "Хабад" - это яркая жизнь в городе у моря. Это жизнь в еврейской столице.**

**Звоните!  
Пишите!  
Стучите!**

### ХОТИТЕ НАЙТИ СВОЮ ВТОРУЮ ПОЛОВИНКУ?

- Ваша информация строго конфиденциальна
- Доступ к базе данных только у опытных и надежных людей (шадханов)
- Шадханы находятся в разных городах и странах, что расширяет выбор

*Свяжитесь с шадханами на сайте, которые помогут подобрать свою еврейскую пару*

*Начните путь к своему счастью прямо сейчас!*

<http://Shiduch.org>

### Подпишись на наш журнал!

Журнал "Мир еврейской женщины" аккумулирует темы и идеи еврейской жизни: образование и воспитание, праздники и традиции, моду и здоровый образ жизни, еврейский брак и утверждает высокий статус женщины.

Условия оформления подписки вы можете узнать по телефонам:  
+380990454593 (Игорь)  
+380662559449 (Ирина)

или на нашем сайте:  
[www.jewishwoman.ru](http://www.jewishwoman.ru)

### Одесская еврейская община «Хабад Шомрей Шабос» приглашает

## мужчин «золотого возраста» в КОЛЕЛЬ 60-ПЛЮС

В программе колеля — занятия по еврейской истории, культуре и традициям нашего народа, а также изучение Торы и Талмуда

Для участников колеля предусмотрена система поощрений и кошерное питание

Справки о программе и запись в колель:  
**067-927-98-14 (Соломон)**

### Газета издаётся при содействии

## Банк ПИВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета  
**РОДИН Юрий Александрович**  
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета  
**БЕККЕР Марк Исаакович**

### Банк с историей

**0 800 30-70-30**      [bank.com.ua](http://bank.com.ua)  
(бесплатно со стационарных и мобильных телефонов в пределах Украины)      Широкий спектр банковских услуг. Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г.

### РАБОТА В ИЗРАИЛЕ для граждан Украины, соответствующих Закону о возвращении

- Работа в IT-отрасли
- Работа в отелях Эйлата
- Работа на заводах и стройках
- Работа в семьях

Рабочая виза А1  
Государственная страховка  
Оплата жилья и питания

Трудоустройство бесплатное  
**(067) 486-69-30 (Алла)**

### СИМАН-ТОВ У-МАЗЛ-ТОВ!

Главный раввин Одессы и Юга Украины р. Авроом Вольф, Одесская еврейская община «Хабад Шомрей Шабос» поздравляют **Авраама-Доршиэля Дагаева** и его супругу **Ализу-Мазл-Сару** с рождением дочери, нареченной именем **Мори!**

Да удостоится они вырастить дочь для Торы, для хуны и для добрых дел.  
И скажем: *Омейн!*

Газета «Шомрей Шабос» издаётся с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.  
לכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו  
רבי מנחם מענדל בהרה"ק  
רלו"י ז"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блиндер.  
☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.  
☎ 728-07-70, факс 49-63-01  
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ 66/07. Тираж 4300 экз.